中共阿勒泰地区委员会主管主办 阿勒泰地区融媒体中心出版

2025年7月3日 乙巳年六月初九 星期四

总第10761期 今日4版



■微信小程序搜索"雪都嘟" 获取更多新闻资讯

国内统一连续出版物号 CN65-0018 邮发代号 57-123



中国共产党成立104周年之际,这个"代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年"的世界最大政党,领航着波澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

近平

在强国建设、民族复兴的时代征程上,习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春,启迪青年、激扬青春。总书记深情地说:"青春的力量,青春的涌动,青春的创

造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!"

的青

(一)青春如何不负? "把个人的理想追求融入党 和国家事业之中"

1981年底,28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位,到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。 彼时,大批知青回城,多年艰苦 吗?"站在改革初起、百业待兴的关口,念及依旧贫苦的乡亲们,年轻的心叩问着、思索着。 "在远离他们的地方作愿意为他

的生活让一些人产生"补偿心理",耽

于安逸舒适的生活。"难道我们这代

人就该用这种方式弥补失去的青春

心叩问着、思索着。 "在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈,我心里觉得空,不踏实,我感到了一种呼唤。"怀着这样的初心,习近平同志赴任正定,决意到

人民中寻找自我的价值。

(下转第四版)

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调

纵深推进全国统一大市场建设推 动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部署,加强协调配合,形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、 中央财经委员会副主任李强,中共中央政 治局常委、中央书记处书记、中央财经委 员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国 务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥 出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是"五统一、一开放",即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场 建设,要聚焦重点难点,依法依规治理企 业低价无序竞争,引导企业提升产品品 质,推动落后产能有序退出;规范政府采 购和招标投标,加强对中标结果的公平性 审查;规范地方招商引资,加强招商引资 信息披露;着力推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化

海洋战略科技力量,培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代化远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打造海洋特色文化和旅游目的地,推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

新华社北京6月30日电中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。 全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发"光荣在党50年"纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党 委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别 比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更 加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织 带头人队伍建设不断加强,48.5万名村党组织书记 中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百 分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一 书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导 基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深 入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引 领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持 续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建 工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不 断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优 势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社 会高质量发展凝聚强大力量。

构

持

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

新华社北京6月30日电7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调,力量生于团结,幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋

斗是中国共产党和中国人民最显著的 精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结

一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋 斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命 要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠 奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲 折的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦 的努力。我国正处于实现中华民族伟大 复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克 难的重要阶段,在前进道路上,我们面临 的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打 压,我们应理直气壮地进行斗争。必须 发扬斗争精神,把握斗争方向,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

"感知幸福中国新疆行"参访活动阿勒泰站圆满结束

本报讯(记者 张福新 实习记者 王 景鸿)6月30日,"感知幸福中国新疆行" 参访团来到吉克普林云霄峰和喀纳斯 湖,在青山绿水间感受阿勒泰的自然与

人文之美。 冬季的吉克普林国际滑雪场是雪友们的"心头好",而夏季的云霄峰依然是游客们喜爱的游玩地。坐上缆车,登上海拔2848米的峰顶处,这里"一览众山小",可以用手机找到无人机才能观察到的绝美视角。红隼在天空中盘旋,远山如黛、生机盎然,参访团被这方广阔的天地深深吸引。

"我认为这是我目前为止在中国见过的最美的山峰,这里的美丽风景令我

备受震撼。"中央广播电视总台亚非中心 斯里兰卡籍主持人库玛丽说。

走下摆渡车,一颗巨大的"祖母绿宝石"横卧在山下,观鱼台上和湖岸边的游客熙熙攘攘,游船一艘艘循环往复。参访团一行沿着木栈道漫步湖畔,"零距离"欣赏湖水的广阔秀美,喀纳斯村的家访表演也使参访团成员感受到了不一样的人文魅力。

"在阿勒泰,我第一次看到如此壮丽的风景。"中央广播电视总台亚非中心印度尼西亚语部记者李爱恩说,"当地的《黑走马》舞蹈让我印象深刻,给我一种自由且奔放的感觉,每次音乐响起,我都会不由自主跟着一起跳。"

太阳升起,神仙湾的晨雾渐渐散去。7月1日,参访团一行接连走过神仙湾、月亮湾和卧龙湾,大家站在护栏边,一边拍照一边发出惊叹。

来到将军山国际滑雪度假区,参访团成员跟随讲解参观了人类滑雪起源地博物馆,了解了"人类滑雪起源地"的由来,乘坐缆车到达将军山顶,夕阳派对营造着活力四射的氛围。在度假区B区门口,篝火与歌舞表演相得益彰,阿勒泰属地网络达人和参访团进行亲切互动,至此,"感知幸福中国新疆行"参访活动正式落下帷幕。

"在阿勒泰度过的几日令我深深着 迷,这里的自然风光令我震撼不已。我 仿佛置身于一幅壮丽的油画之中——苍翠的山峦直插云霄,湛蓝的湖泊与环绕的群山相映成趣,构成绝美的景致。"中央广播电视总台土耳其籍记者麦哈迈特对这次参访活动有感而发,他说,"漫步城区时,我注意到现代生活与自然奇观和谐共存。新颖的建筑与传统民居相得益彰,赋予这座城市独特的韵味。当地居民热情好客,街道整洁有序。每个角落都能发现多民族的文化印记,这令我倍感新奇。我拍了许多照片,希望永远珍藏这些美好记忆。在阿勒泰,不仅是自然美景征服了我,其文化底蕴与宁静氛围更让我难以忘怀。这绝对是一处值得探索的秘境,我向所有人强烈推荐。"

坚守初心使命 创造新的荣光

——新疆各地各部门单位开展 "光荣在党50年"纪念章颁发活动

□石榴云/新疆日报记者 张磊

在中国共产党成立104周年之际,新疆各地各部门单位通过召开会议、举行仪式、上门走访等形式,积极开展"光荣在党50年"纪念章颁发活动,传递党组织的关怀温暖,引导广大党员坚守初心使命,续写新的荣光。

五十年党龄,五十载荣光。自治区发展改革委在八路军驻新疆办事处纪念馆为4名老党员颁发纪念章,并举行新党员入党宣誓活动;昌吉回族自治州州直机关举行庆祝中国共产党成立104周年活动,并为11名老党员颁发纪念章;新疆农业大学为4名老党员颁发纪念章,并献上鲜花,向老党员致敬。

在自治区供销合作社,2名老党员佩戴"光荣在党50年"纪念章,重温人党誓词。"纪念章饱含着组织的深切关怀与殷切期望,是荣誉,更是沉甸甸的责任。"老党员高彦华说,将永远跟党走,继续讲好供销改革故事。

一枚纪念章,承载着老党员半个世纪的光荣与梦想,也见证着他们矢志不渝的理想信念。在塔城市杜别克街道宏图社区,老党员贾少华抚摸着纪念章表示,虽然已经退休,但会继续发挥余热,为党的事业和社区发展贡献力量。

老党员既是峥嵘岁月的亲历者, 也是艰苦奋斗的参与者,更是繁荣昌 盛的建设者。"七一"前夕,岳普湖县 领导来到老党员亚库甫·赛都拉和伊 米妮罕·阿卜杜瓦伊提家中,为他们 颁发"光荣在党50年"纪念章,认真 倾听他们讲述入党以来的奋斗历程, 对他们为党的事业和岳普湖县发展 作出的贡献表示感谢。

精神如炬,照亮新程。看着老党员佩戴上纪念章,自治区党委直属机关工委的年轻党员纷纷表示,将以老党员为榜样,传承红色基因,忠诚履职尽责,用实际行动彰显责任担当,以优异成绩迎接自治区成立70周年。

小地块土地出让

阿勒泰市深度挖掘阿禾公路沿线资源价值

本报讯(记者董世菊通讯员李梦婷)近日,以"发展新机遇·合作新征程"为主题的小地块土地出让推介会在阿勒泰市举行,深度挖掘阿禾公路沿线资源价值,为投资者解锁"雪都"文旅地产的财富密码。

据介绍,阿禾公路凭借得天独厚的自然风光与日益提升的交通便利性,已成为阿勒泰全域旅游版图中的关键枢纽,沿线区域旅游地产开发潜力无限。

本次推介会重点推出阿禾公路沿线 6个片区优质地块,总面积627.67亩,涵 盖商业、康养、酒店等业态。会议系统阐 释了阿禾公路沿线在全域旅游发展格局 中的战略定位,从区域交通网络的完善 升级到生态资源的保护性开发,全方位 展现地块的投资价值与发展前景。

推介会现场,阿勒泰市自然资源局工作人员结合国土空间规划,对地块的绿地率、建筑限高、产业扶持政策等核心要素进行解读,并设立专项咨询台,为企业提供"一对一"答疑服务,吸引了来自房地产开发、文旅投资等领域的多家企业代表踊跃参与。



锲而不舍落实中央八项规定精神

破潜规则,立明规矩

□新华社记者/刘阳

深人贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之大行其道、潜滋暗长,将使正气不彰、邪气不祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。

破潜规则,破是主导,是关键。 "马列主义对人,自由主义对己""不 求百姓拍手,只求领导点头""章子不 如条子,条子不如面子"……潜规则 看起来无影无踪、却又无处不在,听起 来悖情悖理、却可畅通无阻,成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤,就必须用过硬的措施、管用的办法,破除权力运行的"暗箱",斩断利益输送链条,严惩违纪违法行为,依规依纪依法深化党务政务公开,使权力在阳光下运行。

不破不立,破除潜规则,根本之策是立明规矩,以正压邪。党的十八大以来,除了中央八项规定,党中央还制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》等一批作风新规,作风建设的要求充分体现在制度中。明规矩能不能立得稳、管得住,关键看执行。党员干部要把严守党的纪律规矩、循法律法规而行融人思想和血液,做到不放纵、不越轨、不逾矩。各级党组织要以一寸不让的态度,分毫必争的决心,做到有纪必依、执纪必严、违纪必究,形成强大的纪律震慢。

明规矩每前进一分,潜规则必然后退一分。让明规矩枝繁叶茂, 潜规则偃旗息鼓,风清气正的大气 候必会历久弥新。